



Ефимчук Яков Федосеевич

Ефимчук Яков Федосеевич родился 14 октября 1922 года в с. Нагорная Михайловка Морозовского района Ростовской области.

В ряды Красной Армии был призван 20 июня 1941 года после окончания средней школы и направлен в Ростовское пехотное училище. Осенью 1941 года курсантов училища перебросили в прорыв на защиту дальних подступов к г. Ростову-на-Дону. Там он получил легкое ранение в голову, но в медсанбат обращаться не стал. После тяжелых оборонительных боев курсантов, оставшихся в живых, направили в разные воинские части.

В боях под Старой Руссой в составе Северо-западного фронта разведчик отдельной разведывательной роты I разведывательно-диверсионного отряда 15-ой стрелковой бригады Ефимчук Я.Ф. еще раз был легко ранен, а 14 февраля 1942 года получил тяжелое ранение. После лечения в госпитале г. Ярославля сначала был зачислен в команду выздоравливающих, затем в составе маршевой роты был направлен в действующую армию. Дальнейшая его служба проходила в воздушно-десантных войсках сначала на Северо-западном фронте, а с августа 1943 года – на 2-ом Украинском фронте.

Дивизия, в которой воевал Ефимчук Я.Ф., прошла с боями по территории СССР, участвовала в освобождении Румынии, Венгрии, Чехословакии и получила наименование 1-й гвардейской воздушно-десантной Звенигородско-Бухарестской Краснознаменной ордена Суворова дивизии.

После окончания войны в Европе дивизию перебросили на Дальний Восток, и она приняла участие в боевых действиях против Японии. 1 июня 1946 года помощник командира взвода связи гвардии старшина Ефимчук Я.Ф. был демобилизован из рядов Советской Армии. В 1947 году он поступил на учебу в Одесскую юридическую школу, а в 1949 году начал свою трудовую деятельность в должности юрисконсульта на Сталинградском тракторном заводе, где проработал более 50-ти лет.

За это время он закончил заочное отделение Саратовского юридического института (1954 год), назначен начальником юридического отдела ПО "Волгоградский тракторный завод им. Ф.Э. Дзержинского, ему было присвоено почетное звание "Заслуженный юрист РСФСР" и звание персонального пенсионера республиканского значения.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

За мужество и героизм, проявленные в боях за Родину, за мирный труд Ефимчук Яков Федосеевич награжден орденами "Отечественной войны" I степени, "Отечественной войны" II степени, "Красной Звезды", "Славы" III степени, медалями "За отвагу", "За взятие Будапешта", "За освобождение Праги", "За победу над Германией" "За победу над Японией", "За освоение целинных и залежных земель", "Ветеран труда" и многими юбилейными медалями. Ефимчук Я.Ф. воспитал двух сыновей и имел трех внуков. 8 ноября 2009 года Яков Федосеевич умер.

Информация подготовлена СУ СК России по Камчатскому краю.



01 Мая 2020 14:27

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIo-218>